Losningar till
Frivillig dugga i ALA-C, K/Kf/Bt-1, VT-03

1 a) Vi har att f &r en skaldr funktion, dvs f : R? — R, sa divergensen #r inte definierad.
Vi far:

o gradienten: Vf(xy,x5) = (2L, 2L) = (25 + ﬁzﬁg,xl + 55,

Or1’ Ox2 z%—i—z%
. 0 0 2
e rotationen: V x f(xy,x9) = (a—z’;, _6_:51) (1 + IQH , — Ty — :c%ilzg)
o laplace: Af(z1,29) = (ﬁ ﬁ) =4, )
place: 1, 12 022 0z3) T w42l | (ai+ad)?

1 b) Vi har att f 4r en vektorvird funktion, dvs f : R*> — R? si gradienten och laplacen
ar inte definierade. Vi far:

: . _ 9f of: 2z
o divergensen: V- f(z1,29) = g1+ + 52 = 22172 — 1—25
. 0 a T
e rotationen: V X f(z1,xs) = 8—9’2 — 8—2 = x%_;g —a?
2. Vi har
Ou
VU = Do s
D3
och far da
0 ou 9 ou Pu_ 0%
8x2 8m3 8x3 8m2 8r228r3 a$328.’22 O
V xVu = %%_%% = Ox30x 89?5; = 0
0" u _ 0" Ou P Pu 0
Oz Ox2 Oxg 01 dx10x2  Oxo0x1
3. Se Exempel 95.2 i Egenvirdesproblemet
4. Variabelbytet
{u=x+y {x:%w+w
_ = _ 1
v=x-—y y=5(u—v)
ger
d(z,y) /2 1/2
det = =1/2.
[de d(u,v)‘ | 1/2 —1/2 =1/
Med D enligt uppgiften fas att v € [—1,1] och v € [—1, 1] s integralen blir
1t
// y*)Pdrdy = // r+ 1)z — ) dady = 5/ / w0 dudv =
—1J-1
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5. Maste visa att punkten &r en stationar punkt (dvs Vf = 0) och att Hessianen H é&r
positivt definit (dvs alla egenvirden ); > 0) i punkten.

21’1
Vf(x)=| 33— 3z
—3ZL’2 — 3ZL’§

= Vf(0,1,1,) = (0,0,0)

2 0 0
H=1 0 6z -3
0 -3 6x3

det(H(0,1,1)=X)=| 0 6-X -3 |=
0 -3 6-—\
=2-N6-X)*=92-X)=(2-XN(6-X)?*-9)

Vi far egenvirden A\; = 2, \y = 3, A3 = 9, alla storre &n 0. Alltsa dr det en min-punkt.
6. Vi kan parametrisera I' mha

s(t)
med s'(t) = (2,2). Integralen blir d&

(1,2) + t((3,4) — (1,2)) = (1+2t,2+2t),  te01],

1 1
/f-ds:/ (2+2t,1+2t)-(2,2)dt:/ 6+ 8tdt = 6 + 4 = 10.
r 0 0



